

苏州市第十一次党代会昨开幕

“十二五”末率先基本实现现代化

昨天，会期5天的中共苏州市第十一次代表大会在苏州人民大会堂开幕。本次党代会将全面回顾总结苏州市第十次党代会以来的各项工作，研究部署今后五年苏州市经济、政治、文化、社会和党的建设的目标任务，选举产生中共苏州市第十一届委员会和中共苏州市纪律检查委员会，以及出席中共江苏省第十二次代表大会代表。同时，党代会还将研究苏州未来5年经济社会发展思路，努力把苏州建成现

代化国际化人文宜居创新名城，到“十二五”期末率先基本实现现代化。

昨天上午，苏州市第十一次党代会召开了代表资格审查委员会会议，对苏州市第十一次党代会代表资格进行了审查。大会主席团第一次会议通过了代表资格审查委员会关于代表资格审查的报告，564名代表获得正式资格。此次党代表的构成比例、结构符合省、市委规定的各项要求，体现了先进性和广泛

性。其中，各级领导干部代表占67.7%，各类专业技术人员代表占19.3%，先进模范人物代表占11.2%，解放军和武警部队代表占1.8%；妇女代表占25.2%，45岁以下代表占51.2%，大专以上文化的代表占98.2%，来自非公经济组织的代表占12.1%。

昨天下午，中共苏州市第十一次代表大会开幕，听取中共苏州市第十一届委员会工作报告，听取中共苏州市纪律检查委员会工作报告。在与会代表中，已93

岁高龄的费铭钊老先生格外引人注目。谈起参加党代会，费老摆摆手笑着说：“我已经记不清这是第几次参加党代会了，可我心里还是特别开心。”上世纪40年代就加入中国共产党的费老是本届党代会年龄最大的。谈起几十年来苏州的变化，费老非常感慨。“特别是近几年苏州发展快速，政治、经济、文化、社会各个方面都取得了很大的成就，我相信，未来苏州的发展会更好。”
陈泓江

学生书包太沉，有了解决的好办法 电子书包 教学考试都能用

学生书包太沉，有没有解决的好办法？日前，苏州市平江区在江苏省率先试点使用“电子书包”，学生用电脑登录账号，就能上课、做作业甚至考试。昨天，记者从苏州市平江区教育和体育局获悉，“电子书包”下月有望实现平台升级，老师可以自由组合资源，教学将更加“个性化”。据悉，各方面条件成熟后，“电子书包”将移植到类似IPAD的平板电脑上，学生带着它，到哪里都能学习。

“小淘气”不走神， 1节课学完2堂课内容

孙晓莉是平江实验学校的老师，也是“电子书包”研发团队成员之一。首例“电子书包”推出后，其在该校五年级上了一堂信息技术的试点课。学生只要点开电脑上的“我的书包”，就能利用网络自学、做练习，整个过程无需老师。

小吕是个淘气的学生，平日上课总爱走神。但她惊奇地发现，小吕对“电子书包”的教学形式很感兴趣，仅用了1堂课的时间，就学完了2堂课的内容。孙晓莉说，以往信息技术课形式比较单一。“电子书包”既有普通教材的信息量，又能动态辅助文本难以解释的难点，学生可以自主掌握学习进度，还可以画重点、记笔记，“每个学生都有自己的账号，即使登录不同的电脑，笔记也不会消失。”

孙晓莉说，通过平台，可以即时掌握学生的学习动态，“他们有什么提问，也能直接回答。”其称，这堂试点课给了她很大的鼓励，目前正在继续开发课件。

“电子书包”有望升级，校内校外共享资源

“目前，‘电子书包’的平台还在进一步完善中。”平江区教育和体育局信息中心主任凌秋红告诉记者，试点反响很不错，但也暴露了该平台的不足之处。团队正在加紧研发，下个月有望实现平台升级。“以后学生在家里也可以登录，不仅能下载资料，还能访问其他老师的课件。”凌秋红说，有人担心使用“电子书包”后，教学会变得程式化。为了避免这个问题，平台升级后，老师可以自由地组合平台上的资源，实现教学“个性化”，还可以嵌入扩充内容，针对学生布置个性化的作业。未来，语文、数学等科目也能用上“电子书包”。

据了解，上海虹口区“电子书包”项目已全面启动，学生人手一个上网本，真正实现了书包“减负”。“这是个长期研发、改善、推广的过程，目前我们还没达到这个水平。”凌秋红说，前天，研发团队又赴上海“取经”，将来各方面条件成熟后，“电子书包”有望移植到类似IPAD的平板电脑上，方便学生携带。

孙佳桦

昆山：行政处罚重“说理”

近日，昆山市出台《关于推行说理式行政处罚决定书的指导意见》，旨在将“说理”贯穿于行政执法全过程，提升行政执法的说服力与公信力。

据了解，说理式行政处罚决定书是指在行政处罚决定书中，对事实进行详细描述，并运用证据加以证明，引用法条的同时阐明适用法律的理由。具体应阐明“五理”：讲清违法行为的事理、讲准定性违法的法理、讲明程序正当的公理、讲析自由裁量的情理、讲求严谨规范的文理。

按照要求，说理式行政处罚决定书正文部分要做到事实、证据、当事人的陈述申辩及听证、理由和依据等5个部分。其中，事实要求对何人、何时、何地、从事何种违法活动，案情的具体经过，以及涉案标的物

的数量、金额、违法所得等情况叙述清楚；同时对当事人从事违法行为的主观意图、采取的手段、造成的社会后果作出客观表述。事实叙述不应加主观评论，要按照事件发生的时间顺序进行，力求客观、全面、真实地反映案情，并抓住重点，详述关系到违法行为认定的关键事实。对影响自由裁量的从轻、减轻或者从重等情节也应当写明。

证据要求案件调查过程中收集到的书证、物证、证人证言、视听资料、当事人陈述、鉴定结论、勘验笔录和现场笔录等证据，应当按照时间顺序和证明的事实逐一列举，并对证据的来源作简要说明。证据可以在叙述违法事实的同时提出，也可以在叙述违法事实后集中列举分析。

陈泓江



演员在高空钢缆上劈叉

自行车、摩托车、独轮车齐上阵 “高空绝技”震撼白象湾

昨天，白象湾生态旅游区内上演了精彩的高空艺术表演，景区在距离湖面25米的高空之上架起一条260米长的钢缆，演员们在钢缆上如履平地，镇定自若地舞扇子、摆造型、骑自行车、开摩托车……展示着各种惊险刺激的动作，而下面抬头仰望的观众则一个个屏息凝神，惊出一身冷汗。

在整场惊险刺激的表演中，最震撼人心的要数高空摩托车表演了。一辆125型摩托车快速行驶在距离宁心湖25米高的钢丝上，该摩托车轮胎宽度为5cm，而钢丝的直径才2cm，摩托车上的杂技演员，时而倒立、时而双手脱把，让河岸边的游客无不捏着一把汗，更惊险的是，摩托车下，竟然还吊着一个不停表演各种高难度动作的杂技演员，看得人惊心动魄。

演员们除了驾驭着摩托车行驶表演之外，竟然还在空中玩起了180°掉头，在纤细的钢缆上，演员们小心翼翼费力地扭转车头，而下面的观众心都提到嗓子眼了，目不转睛地盯着高空中

的一举一动。终于，90°、150°、180°……下面的观众发出如雷般喝彩，高空中的演员也如释重负地展开双手，做出“双飞燕”的谢幕动作。

据了解，这些高空绝技的表演者来自河南省新乡市蓝天高空艺术团，他们今天起将在白象湾生态旅游区内进行为期半年的演出，演出主要节目分两大类，一类是以金鸡独立、燕子探海、二郎担山、童子拜佛、白鹤亮翅为主的花样走钢丝表演；另一类是高空车类表演，包括静水游船、烈马奔腾、高空180°掉头的摩托车表演；以追星赶月、倒挂金钟、顶天立地、高空双飞燕为主的高空自行车表演项目。

十一国庆期间，被誉为“高空王子”的秦超仁也将加盟白象湾高空艺术表演。届时，他会将其最擅长的高空“金鸡独立”“燕子探海”等绝活展示给苏州的游客。10月份，白象湾还将推出高空负重走钢丝擂台赛，演员们将身负重物，在钢丝上前进，值得期待。

王玲玲 文/摄

■天气

今天炎热依旧 周日气温降8℃

昨天，夏日的“回光返照”迹象愈发明显，走在室外，热辣辣的阳光直射大地，甚至穿透了遮阳伞照在皮肤上生疼。地面反射着阳光，使得苏州就像一个炎热的蒸笼，被一波波热浪笼罩。最高温度在14点时达到33.5℃，不少写字楼里又吹起了空调，以对抗秋老虎的淫威。

苏州气象局发布预告，受冷空气持续影响，18~22日苏州市温度明显下降，风力有所增大，天空状况以云系变化为主。

今天苏州市晴到多云，东南风，风力3~4级，早晨最低气温：25~26℃，最高气温：33℃左右；明天多云转阴局部阵雨。

今天人体舒适度指数7级：受暖气团影响，天空云量较少，早晚凉爽，白天日照较强，气温上升，中午前后较热，大部分人感觉不太舒适。汽车清洁指数3级：短期天气基本无雨，风力不大，可以进行车辆的清洗和保养。晨练指数1级：早晨气温不高，空气清凉，非常适宜进行户外锻炼。

尽管17日的最高温度仍会在31℃左右，但撑过了周六，北方的冷空气就会在18日长驱直入杀入苏州，让苏州的气温“大跳水”，直降8℃。17日多云转阵雨，东北风3~4级，最高气温31℃左右；18日阴，东北风5~6级，最高气温25℃左右。

李铮

今日周边城市天气

昆山：晴转多云，东风3~4级，34℃~26℃

吴江：晴转多云，东风3~4级，34℃~26℃

太仓：晴转多云，东风3~4级，34℃~25℃

常熟：晴转多云，东风3~4级，34℃~25℃

张家港：晴转多云，东风3~4级，34℃~25℃

上海：多云，东北风3~4级，32℃~24℃

■资讯

市区三级医院 都能手机挂号

记者昨日从苏州大学附属儿童医院获悉，9月14日，该院手机挂号系统正式投入使用。今天，苏州广济医院手机挂号系统也将上线试运行。至此，苏州市区所有的三级医院均已全面开通智慧医疗手机挂号服务，以后市民看病挂号，只要动动手机就可以搞定，再不用为排长队烦恼了。

据了解，市民只要用电脑登录www.szws.net，或用手机登录wap.szws.net，或者拨打热线12320，即可实行远程网上挂号，避免了长时间在窗口排队挂号的尴尬。除了实时挂号，还可以通过智慧医疗平台提前7天预约专家号，方便市民及时就诊。

专业人员介绍，预计明年上半年，该项服务将进一步延伸到区级医院、专科医院、县市级医院。

另外，随着智慧城市苏付通支付渠道的普及，医院的诊疗费、化验费、药费缴费排队现象都将逐步得到缓解。

蒋文龙